

TEATRO PRINCIPAL

Carnaval de la Prensa

EXPOSICIÓN EN CASA AMADOR

Más de doscientos premios y regalos!!!

Desde hoy se despachan, en la contaduría del teatro, las entradas y localidades para el festejo

PARA «EL PUEBLO»

ASPECTOS

La novela de la Otero

Se ha publicado una versión castellanizada de las «Memorias de la Bella Otero». Esta beldad algo madura parece sin duda aquella circunstancia que atraía a Oscar Wilde cuando escribió: «me gustan las mujeres que tienen un pasado y los hombres que tienen porvenir.» Teniendo historia ha querido divulgarla. Nada más natural en una época de publicidad.

Estas memorias no son un gran texto literario. Son entretenidas y curiosas. Las leerán con placer los aficionados a las novelas picantes y no advertirán que han cambiado de género. Esto de que han cambiado es algo relativo. Aunque no he hecho una investigación documental que, tratándose de tal asunto, sería extravagante, el fondo histórico de las «Memorias» no me inspira una limitada confianza. Las memorias son, casi siempre, retratos retocados, historia en que hay no sólo visión personal sino interés personal o sentimiento personal, historia amasada con subjetivismo, valga el término.

Y cómo no había de retocar su imagen al ponerla delante del espejo del recuerdo, que en algunos casos se ha trocado en el espejo de la inventiva, una artista en diversas deliciosas artes, que, como mujer de teatro y como belleza profesional habrá dominado los secretos del maquillaje? No es posible un cambio de hábitos tan profundo como el que supondría dejar los lápices de tocador, el colorete y el kohl, en el momento solemne de salir a este otro escenario de la literatura confidencial y anecdótica.

Ahora bien, el maquillaje puede ser de muchas clases y tender a representar figuras diferentes. En el teatro, estos artificios cosméticos estimulan a veces una belleza diabólica y perversa. El maquillaje de la Otero en ese libro de memorias, en que sabemos a punto fijo cuál ha sido su colaboración, es mucho más sencillo: se reduce a dar cierto tintorresque a las aventuras de una heroína famosa, lanzada al mundo de la alta galantería.

Se advierte en este libro la composición literaria, manifiesta para cualquier lector que no sea en extremo distraído. Se intercalan fragmentos de diarios de amantes y de la «femme de chambre»; se aplican a la heroína anécdotas que anteriormente han tenido bastante circulación (como la de las joyas puestas a la doncella, cuando una rival de la de la señorita va a presentarse cubiertas de brillantes), abundan las reminiscencias de varia literatura. No sería ocioso preguntarse, aunque la materia no sea de gran importancia, cómo la colaboración ha tenido efectivamente la Otero en estos recuerdos de su vida pública y privada, repartida entre los dominios de Terpsicore y de la rubia diosa.

Más que memorias propiamente dichas, parecen una especie de novela autobiográfica, de un género que tiene más autoridad que crédito y que, después de haber dado en la antigüedad las historias milisimas y los diálogos de las cortesanas. Renacimiento en las páginas del Arcadio o en «La lozana andaluza del español Francisco Delicado, obra con fines picarescos, estos ciertos personajes españoles, lozana también y andaluza, aunque algunos la han creído gallega. Quizás lo de andaluz era más de exportación. En un cartel

parece mejor «La rosa de Sevilla» que «La rosa de La Coruña», aunque haya en Galicia mujeres hermosísimas; pero la perspectiva del extranjero iluminado por la España pintoresca busca la andaluza «au sein brun» en cualquier región y en cualquier ciudad, aunque sea en Barcelona.

No se entienda que los recuerdos de la Otero emulan a esos ilustres modelos de la literatura libertina. Su nivel literario no pasa del atractivo picante y sensual. Estos escritos poco recomendables, desde el punto de vista de las costumbres, ganan cuando la pátina del tiempo les da cierto valor histórico; pero no basta esa pátina de antigüedad que suaviza un tanto los contornos de las torpezas, haciendo de ellas estampas u objetos de museo. Es menester que un vivo interés social o una pura y pulcra forma literaria, los eleven sobre el nivel bajo o mediocre en que generalmente se encuentran confinados.

Una moraleja que ofrecen estos recuerdos compuestos—una de tantas, porque no hay nada que se preste tanto a modalidades como los libros inmortales—, es la de la utilidad de ser célebre, que permite el aprovechamiento de los restos, cuando ya los motivos de la celebridad han desaparecido o están declinando. La celebridad es un recurso en las decadencias. Bailarinas, maduras, bellezas mundiales, reyes derrotados, generales derrotados, todo género de sujetos famosos, conservan, cuando el tiempo o el hado adverso les apea de su pedestal, el recurso de escribir sus memorias o hacer que se las escriban o de exhibir en otra forma las glorias y los triunfos de su pasado. Al sujeto obscuro, que trabaja toda su vida como la hormiga en su hormiguero o la abeja en el enjambre, como una célula activa de la comunidad, le está negada esta última carrera de consolación.

ANDRENO.

(Prohibida la reproducción.)

CONTABLE

Se ofrece contable con quince años de práctica, sin estar ni haber estado nunca desacomodado, de buena moralidad y completa confianza.

Razón: Papelería de don R. Roca, Mar, 8.

AUTOMOVIL DELAGE

Se vende en perfecto estado, el mejor equipado de esta matrícula a toda prueba. Antecedentes inmejorables. Razón: conserje Cirilo Litoral, calle Mosén Femares.

CARNAVAL DE 1927

Exposición de objetos propios para los días de Carnaval, en la Perfumería Astra

PLAZA DE LA REINA, NÚMERO 15

Cuantas personas visiten dicha Exposición, serán obsequiadas con un regalo, así como perfumadas gratuitamente

LA TEATRAL

Reservará los abonos de la TEMPORADA TAURINA anterior, hasta mañana día 25, y recibe encargos para todas las corridas, en su antiguo y acreditado despacho de

Casa Balanzá

Se traspasa la PENSION MARTI. Dará informes el dueño del Hotel España

De Correos

En diversas ocasiones nos hemos ocupado de los servicios de Cartería, y una vez más insistimos en ello, pues el amor que profesamos a nuestra querida Valencia nos hace desear que ésta no desentone, que marche al unísono de los demás pueblos civilizados que habitan la tierra.

Sabido es que uno de los servicios que más evidencian el estado de prosperidad y desarrollo de los pueblos es el de comunicaciones. Puede decirse, sin temor a que se nos diga que el símil es inexacto, que la función del correo viene a ser para la vida de relación con los pueblos, lo que el sistema de la circulación en el hombre.

Para éste significaría el fin de la vida la cesación del sístole y diástole, ese movimiento que sirve para nutrir y vivificar todo su ser. Para los pueblos el sistema de irrigación lo forman las comunicaciones. Por la red de ferrocarriles puede calcularse el grado de desarrollo de una nación; si posee muchos kilómetros es evidente que es un pueblo activo, de vida intensa, de gran producción; si por el contrario carece de éstos, ello significa que es un pueblo atrasado, decadente, muerto.

Y es por ello por lo que, aun a trueque de parecer machacones, insistimos en que a esas extensas zonas del ensanche que antes eran casas aisladas y hoy son la capital misma, donde se instalan infinidad de fábricas y talleres, donde hay una gran densidad de población, hay que darles el servicio que los tiempos demandan: el mismo que al resto de la ciudad.

Tenemos indicios de que por el jefe de Cartería y el señor administrador principal se proyecta la anexión de las repetidas zonas del ensanche a la Cartería de la principal, y esto nos conforta porque demuestra que nuestro criterio ha tiempo sustentado de la anexión, con el natural aumento de barriadas, es razonable; pero tememos que a pesar de la buena intención de tan dignos jefes no se lleve a cabo la reforma con la rapidez que fuera de desear, por lo que nuevamente llamamos la atención de la Cámara de Comercio, Ateneo Mercantil y demás fuerzas vivas, ya que por todas esas zonas hay muchísimas fábricas y talleres y muy especialmente llamamos la atención del Alcalde porque toda esa exuberancia de población que al no poder ser contenida en los antiguos límites de la ciudad habita en esas zonas está formada por vecinos que contribuyen a todos los impuestos exactamente igual que si vivieran en el centro, por lo que tienen los mismos derechos al buen servicio de Correos.

La reforma que defendemos es tan urgente como razonable, pues es verdaderamente incomprensible que zonas tan importantes, que son como decimos, la capital misma, tengan un reparto cada veinticuatro horas, como si estuvieramos en el rincón más apartado.

De nuestra colaboración

GLOSARIO

«Les Harmonies Viennoises»

Parece que la Locura ya es un confin. Jean Cassou había—renovando a Erasmo de Rotterdam, de muy distinta manera—, escrito el elogio de este confin. Pero quedaba un más allá. Más allá que la Locura puede estar la Música. Un libro nuevo, del mismo admirable escritor, ha venido a acentuar su radicalismo. Después del «Eloge de la Folie», han venido «Les Harmonies Viennoises». Subversivo elogio de la Música.

Al terminar la lectura de este libro—que es una novela—, me quedé pensando si esto no sería tal vez lo más germánico que se haya escrito en el mundo. En la «Theologia Deutsch», la virulencia del irracionalismo germánico, se halla todavía neutralizada por el aparato conceptual y polémico. Wagner conserva siquiera en el «Leimotiv» una cierta imposición de la memoria, factor intelectual, cadena de responsabilidad que liga, a lo pasado, lo presente y lo futuro; y ya con esto señala un límite a su propia contingencia y su propia furia. En el «Sartor Resartus», de Carlyle, casi todo es metafísico y el sentimiento corre subterráneamente y muy púdico. En Cassou el sentimiento es como un vals que ni solamente tuviese ley de vuelta...

Lo contrario, en suma, que en Ravel. Ravel toma un vals de Viena, lo quiebra en pedazos y, a beneficio de la discontinuidad producida por la fractura, inserta en él la ironía—que continuidad producida por la fractura, inserta en él la ironía—que es la Inteligencia. Cassou, al contrario, este mismo vals lo calienta en un fuego de fantasía y logra agravar todavía en él la fusión de partes, en arrebatado de una continuidad, la indecisión, el ensueño. «Sueños» se llaman generalmente los capítulos de la novela de Cassou. Y, en realidad, lo que nos sorprende es que esta novela puede dividirse en capítulos.

Unos cartellitos publicados por el editor del libro lo anuncian como lo más apasionado que se conozca. Descontemos la habilidad comercial de la fórmula, y aun su consentida ambigüedad, dirigida, como se comprende, a seducir cierta clase de candores. Siempre quedará, después de todo, con eficacia de significativo síntoma, el hecho de haberse escogido para el efecto, esta nota romántica, reveladora de algo distinto a las cualidades que ha parecido preferir la autocrítica de los escritores en los últimos tiempos, cualidades de energía, de perversidad o de humor. Siempre quedará, en Cassou y en sus amigos, la conciencia de un cierto regreso hacia valores de que el novecentismo había renegado hasta hoy, que, además, pudieron parecer sacrilegos en Francia, cuando las horas de la Gran Guerra.

Para acabar de precisar ceñidamente este perfil romántico y germánico de Jean Cassou, añadamos que no le falta siquiera una de las notas más frecuentes y características que han tenido siempre el germanismo y romanticismo. Jean Cassou es, también, un hispanófilo.

EUGENIO D'ORS.

(Reproducción reservada.)

ECOS

Un registro de enfermos toxicómanos

La «Gaceta» ha publicado una real orden de Gobernación, por la que se dispone que la dirección de Sanidad vigile a los enfermos por el uso de drogas tóxicas, para averiguar dónde se surten de dichas substancias.

A este efecto la dirección llevará un registro de enfermos, que facilitará a la policía para ejercer la vigilancia necesaria.

La candidatura de Blasco Ibáñez para ingresar en la Academia

Por creerlo de interés y como un dato histórico más, reproducimos el siguiente suelto que publica «La Nación», órgano oficioso del Gobierno: «Un periódico de la izquierda lanzó anoche la idea de que don Vicente Blasco Ibáñez ocupe uno de los sillones vacantes en la Academia Española, en sustitución de cualquiera de los candidatos políticos a que se viene aludiendo.

No somos sospechosos en la materia. Nos han parecido bien los nombres de literatos tan ilustres como Pérez de Ayala, Marquina y Machado. Creemos que la Academia es para los escritores y no para los políticos. La conducta de Blasco Ibáñez injuriando al rey y contribuyendo al descrédito de nuestro país con sus injustas y torpes campañas, nutridas de inexactitudes, la hemos execrado y la seguiremos execrando. Nos separa de él un abismo, que difícilmente se podrá salvar, porque nuestra ideología y nuestra manera de sentir repugna toda aproximación; pero somos tan ecuanímenes y tenemos un criterio tan amplio en el asunto a debate, que si se presentara la candidatura de Blasco Ibáñez para la Academia Española, considerándole como literato a la altura de los de mayor reputación de España, no la rechazaríamos ni la combatiéramos.

Y si tuviéramos voto en la Academia, entre esa candidatura y otra que se presentara con carácter político, votaríamos a Blasco Ibáñez.»

Lo que anunciamos a su debido tiempo ha ocurrido

Nos referimos a la reforma de la Glorieta.

Anunciamos, en cuanto se habló de la construcción de la plaza del Marqués de Estella, que el trazado de la misma sería de difícil realización, recordando que el derribo del antiguo torreón de la Ciudadela cos-

tó muchos años de hacer y suponiendo que la merma del actual cuartel de artillería, quitándole de nuevo otra parte, la necesaria para la terminación de la plaza, no sería tarea fácil.

Así ha ocurrido. Las autoridades militares se oponían al retiro de la fachada del cuartel de artillería de la Ciudadela y se oponen razonablemente porque el retiro supone merma del escaso local de que disponen y por tanto habrá de quedar planteada una nueva cuestión para Valencia, y es la siguiente:

O el Ayuntamiento prescinde de terminar la urbanización de la plaza del Marqués de Estella, o si quiere terminarla no tiene otro remedio ni otra solución que adquirir terrenos y levantar unos nuevos cuarteles en otro sitio para albergar en ellos los regimientos de artillería y el Parque.

Como los cuarteles de artillería están valorados en tres millones de pesetas, esa misma cantidad deberá emplear el Ayuntamiento en las nuevas construcciones y entonces el ramo de Guerra permutaría y entregaría los actuales cuarteles al Municipio para que éste pudiera resarcirse del desembolso vendiendo los solares resultantes.

Es indispensable que la Corporación municipal se decida por una de ambas soluciones.

Claro es que si en Valencia se sintiera intensamente el amor a la ciudad; si de todas veras fuéramos partidarios todos del engrandecimiento de nuestra urbe, el asunto sería resuelto urgentemente en el sentido de levantar nuevos cuarteles por tres millones de pesetas y vender los solares resultantes de la demolición de los actuales a quienes se comprometieran a levantar grandes palacios que hermosearan esa parte de nuestra ciudad, formando una entrada digna de la misma.

Con esto, hacer desaparecer totalmente todas las casucas que quedan en el Llano del Remedio, urbanizando esa parte de la Avenida de Navarro Reverter y acometer de una vez la terminación de la calle de la Paz, llevando adelante el proyecto grande que seguramente patrocinan todos los que sienten hondo amor a Valencia, se haría una buena labor. Veremos si en estas cosas arribas continuamos con raquitismos.

¿Se va a poner en condiciones la Gota de Leche?

Nos referimos al local, pobre, sucio y antitético que está pidiendo ser derribado.

Se está ultimando lo concerniente a un Congreso de Puericultura, que se celebrará en el mes de Mayo, y a él asistirán médicos de toda España y de fuera, y precisamente la Gota

de Leche, que por ellos será visitada y en la que la Corporación municipal, rindiendo tributo a la memoria del doctor Aguilá, Jodán, iniciador de la misma, y al doctor Crespo Mosquera, que completaba el servicio de la entidad, tiene acordado como homenaje, la colocación de una lápida, en la que figuran los nombres de ambos ilustres doctores, está instalada en un edificio cuya fealdad salta más a la vista teniendo terminado el edificio de Casa de Socorro y Policía municipal.

Es indispensable, y así ha sido reconocido por la casi totalidad de los ediles, la urgente reforma del actual edificio donde se halla la Gota de Leche, poniéndolo en condiciones adecuadas al resto de la edificación.

Esta reforma debió terminarse antes de la celebración del Congreso de Puericultura, pero ya que ello no es factible, por lo menos que los galenos que nos visiten vean que se procura con hechos demostrar el amor que se debe profesar a una institución que tantas vidas de niños salva.

Nosotros, ahora que en el actual Municipio figuran tantos médicos, tenemos como valencianos el derecho de pedirles, acometan cuanto antes esa reforma, que apenas supone 80 mil pesetas de gasto para el erario municipal, cantidad que sobradamente puede sacar del sobrante de la liquidación del presupuesto último, del de Reformas urbanas o de cualquier otro capítulo.

Quere, es poder, dice el adagio, y si quieren, la reforma se hará.

Peris Mora ante el Supremo

Hace aproximadamente un año, se celebró ante la sección primera de esta Audiencia, la vista de la causa seguida contra el director de «El Mercantil Valenciano», Tomás Peris y Mora, a virtud de querrela por injurias, formulada por el ex alcalde don Juan Artal, y los ex concejales, don Francisco Catalá y don José Rosat.

La Audiencia absolvió libremente a Peris Mora, pero interpuso recurso de casación contra dicha sentencia, el Tribunal Supremo ha dado lugar al recurso y, en consecuencia, estimando el alto tribunal de justicia que los sueltos del expresado periódico, motivo de la querrela, son constitutivos del delito de injurias graves, vertidas por escrito y con publicidad, con la agravante de reincidencia, condena a Peris Mora a las penas de cuatro años, nueve meses y once días de destierro, multa de 2.000 pesetas, accesorias y pago de costas.

Los señores Artal, Catalá y Rosat, han sido defendidos ante el Tribunal Supremo, por el ilustre letrado de Madrid, don Luis Fernández Clerigó.

Sitios en que se pueden tirar escombros

Calle de Matías Perelló, junto a la Casa de Socorro de Ruzafa.

Final de la calle de Ángel Guimerá, junto al Camino de Tránsitos, Calle de Alcalá, frente al Manicomio.

Camino Viejo de Monteolivete, desde el Camino de Tránsitos a la plaza de Monteolivete.

Este anuncio de la municipalidad lo trasladamos a las empresas que han removido la totalidad del pavimento y del subsuelo, y especialmente a la que tiene a su cargo el alcantarillado y pavimentado, que abre mayores zanjas y camina con más lentitud.

El banquete de los «vegetales»

Sin que podamos responder de la autenticidad de la convocatoria, ya que se nos remite por correo interior, ignorando quién pueda ser el señor Piña, firmante de aquélla, publicamos el siguiente gracioso llamamiento: «A los valencianos que tengan apellido «vegetal».

Dice así:

«Compañeros: En vista del gran éxito obtenido en el banquete organizado en Barcelona por el inmenso don Santiago Rusiñol y al que se adhieren, cuantos llevan apellidos de irracionales, se nos ha ocurrido celebrar otro acto análogo en Valencia a quienes ostentan con orgullo apellidos derivados del inofensivo y jugoso reino vegetal; y, al efecto, se convoca a todos los valencianos que se hallen en este caso, a una reunión que se celebrará el próximo domingo, a las once de la mañana, en la Sociedad Vegetariana, Tapinería, 12; para tratar tan importante asunto. ¡Viva la fraternidad vegetal!—Por la comisión organizadora: Juan Piña, Francisco de la Figuera, José Taponcher, Evaristo Sireja, Vicente Almela, Anselmo Seba y Pedro Lechuga.»

ZAPATERÍA
JOSE SOLER
 Paz, 36, Valencia
 GRAN LIQUIDACIÓN Y TRASPASO
 POR CESAR EN EL NEGOCIO
 100.000 pares de calzado a precios inverosímiles

Teatro Eslava

“Los extremeños se tocan”

La expectación por el estreno de la última producción de Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández está claramente demostrada, con decir que más de una semana antes de verificarse el estreno, apenas circularon los anuncios señalando la fecha del mismo, el teatro Eslava veía cubiertas todas sus localidades e incluso la entrada general con demandas de entradas, hasta el extremo de que en contaduría no hubo más remedio que abrir una nueva lista de encargos que fueron servidos, y una tercera. Así, pues, pasara lo que pasare, estaban asegurados de mucho antes de levantarse el telón para la representación primera y segunda.

Con esto comprenderá el lector el aspecto que anoche presentaba el hermoso coliseo de la calle de Pi y Margall y la nerviosidad que dominaba en el ambiente.

Muñoz Seca y Pérez Fernández, al escribir la obra estrenada, han tenido un acierto extraordinario. Ya apenas presenciamos el primer ensayo lo vimos claramente confirmando la opinión en la representación general ante el soberbio espectáculo de las chicas de Eslava con los trajes de la obra. ¡Qué de preciosidades! El cronista confiesa ingenuamente que sospechaba bastante, pero la realidad mostrada en «Los extremeños» supera a cuanto pudo crear la imaginación. Hámos de citar nombres para evitar suspicacias, pero si diremos que no hay una, ni una sola, que no fuera al menos un segundo premio en cualquier concurso de belleza, y conste que en estas palabras no hay adulación alguna, pero volvamos a la obra.

Decíamos que tuvieron un gran acierto sus autores, porque grande es hacer que actrices y actores de comedia efectúen bailes de conjunto, evoluciones que si para los actores del género lírico implican dificultades de ajuste, serían en verdad, inútil es decir lo que representarían para los primeros que luchan hasta con la falta de una batuta directriz y una música que les permita llevar sus movimientos con relativa seguridad de acierto.

El argumento de «Los extremeños se tocan» es una astracana del género tan celebrado en nuestra época, y la que prestan un relieve y un atractivo nuevos la originalidad de los cantables (¡!), preciosos todos en su fondo e impecables en la forma. Un dúo, un dueto cómico, ¡un concertante!, otro concertante, un chotis, un pasodoble... En los tres actos de la comedia o como se piense denominar a esta clase de obras, Muñoz Seca y Pérez Fernández se vuelcan prologando las situaciones cómicas y los chistes que mueven a los espectadores a reír continuamente celebrando el ingenio de los notables comediógrafos.

Con referencia a cómo se viste la obra poco diremos, pero lo bastante para que el lector o lectora se den exacta cuenta del gusto realizado y de la riqueza de detalles. El decorado es todo nuevo, destacando un hall de hotel en el que al foro hay una escalera sobre la que efectúan sus movimientos el coro de señoras y caballeros, jugando continuamente en la obra, dando ocasión a que puedan colocarse más de treinta figuras en escena. En vestuario, como es natural, sobresalen las señoras. María Luisa Moneró, a más de un bello traje de mañana, luce un soberbio conjunto con «papa» de crepé georgette, color fresa, bordado en stras y plata, de maravilloso efecto; y no digamos de las camareras, las niñas «pilongas», que bailan la milonga, ni de la simpatía y encanto que emana del traje de Cruz Almiñana, irreprochable en todos sentidos.

¿Qué diremos de la interpretación? Pocas veces se estrenó una obra con tan escrupulosos ensayos como la que nos ocupa, llevados al extremo de hacer venir de Madrid expresamente para montar los bailes al maestro Barta, quien los puso en aquella capital cuando el estreno de la obra en la Comedia. Por ello, magnífica noción bien estuvieron todos, debiendo nosotros señalar, en primer término, a María Luisa Moneró, que realizó una creación en su papel de «Marquesa», no yéndole a la zaga Paco Alarcón en el suyo.

Una de las figuras más difíciles de interpretar es, sin ningún género de duda, la que encarna Celedonio Martínez y en la que triunfó muy mercedamente Cruz Almiñana, la hermosa Emilia Donnay, un prodigio de gracia y donosura, Teresita Gamborino, a la que sienta admirablemente el traje para lucir su belleza; Concha Castañeda, con las señoritas Mateu, Chozo, Tena, Casanova y Alcaraz, que no se quedan atrás en presentación; y de ellos, a más de los citados, Germán Cortina, caracterizado a la perfección, Manuel Domínguez y el mismo Paco

Pierrá, sin olvidar a Enrique Pascual, inimitable en una de las figuras más cómicas de la obra y de las más celebradas, y Adela González oportunísima.

También estuvo muy bien Fernando Carmona en el personaje de «Pancorbo».

La impresión del público

Lo más interesante de esta obra, era a nuestro juicio la novedad que al público produciría la novedad de su desarrollo, expuesto a mil incidentes que pudieran llevar al fracaso la producción, entre ellos, la propensión a la ironía de nuestro pueblo; pero apenas se terminó el prólogo, ya se vio en los comentarios que había prendido en el ánimo de los espectadores la idea matriz de Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández. En cuanto se levantó el telón comenzaron las carcajadas, entusiasmándose el auditorio en el dueto cómico a cargo de Cruz Almiñana y Enrique Pascual, que tuvo, como en las operetas, ¡qué repetirse! La suerte de la obra al bajar el telón sobre la última escena del primer acto, estaba ya decretada.

Era un exitazo formidable y así lo demostraron las estruendosas ovaciones que se le prodigaron, teniendo que salir a escena Paco Alarcón, quien viendo que la ovación se prolongaba hizo comparecer en el proscenio al maestro Barta, arrojando, a su presencia, los aplausos.

En el segundo acto también se repitió el número de conjunto del schotis, llevado por Manuel Domínguez, Emilia Donnay y Concha Castañeda, con las señoritas «segundas tiples».

El acto mejor, indudablemente, es el primero, siguiéndole en orden de méritos los restantes.

Resumamos: «Los extremeños se tocan» ha constituido en Valencia uno de los más formidables éxitos registrados en la historia teatral valenciana, correspondiendo buena parte del éxito al director de la compañía Paco Alarcón, que incansablemente llevó los ensayos y de las primeras partes de la misma que tomaron con tanto cariño la obra, que lo que en Madrid tardó en prepararse tres meses, en Valencia fue tan sólo tarea de diez días, con un resultado que hubiera asombrado a los mismos autores de asistir al estreno, lo que no han podido realizar por hallarse uno de ellos enfermo.

Nuestra felicitación a todos, como al escenógrafo señor Arnau, que ha compuesto un decorado superándose a sí mismo que llamó extraordinariamente la atención, ovacionándose y... ¡Ya no hay localidades disponibles hasta el martes próximo, según se dice! Enhorabuena.

V. LLOPIS PIQUER.

Acto civil

Nuestro querido amigo y coreligionario, antiguo socio de la Juventud Instructiva de Unión Republicana, Manuel Fabuel Sánchez, ante el señor juez del distrito de San Vicente, contrao ayer matrimonio civil, con la afable y simpática señorita Paquita Llopis Arnau.

Firma-on el acta como testigos, don Roberto Gil Ojero, hermano político del contrayente, y el simpático amigo, alma optimista de la Juventud, Francisco Alós Verdager.

A todos reite-jamos, y en particular a los contrayentes, nuestra estimación, por la entereza de carácter, al celebrar un acto digno de ciudadanos despojados de los viejos prejuicios.

Unan los contrayentes nuestra más cordial felicitación a las muchas que recibieron de familiares y amigos.

Avisos de corporaciones

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE CHESTE.—EDICTO.—Don Vicente Verduch Cortés, alcalde presidente del Ayuntamiento de la villa de Cheste.

Hago saber: Que aprobado por el Ayuntamiento de mi presidencia en sesión del día de hoy, el proyecto de aguas potables y mercado a base de empréstito, queda el indicado proyecto de manifiesto en la secretaría del Ayuntamiento, por término de quince días, para oír reclamaciones.

Lo que se hace público para general conocimiento a los efectos de lo dispuesto en el Estatuto municipal vigente.

Cheste 22 de Febrero de 1927.—El Alcalde, Vicente Verduch.

Instituto Médico Valenciano

La lucha contra el cáncer

Esta tarde, a las siete en punto, dará una conferencia el doctor Pilar Fiel, acerca del tema: «Cáncer de la boca: diagnóstico, formas precancerosas».

La conferencia irá ilustrada con proyecciones ordinarias y de preparaciones micrográficas, y una parte de aquella tendrá marcado carácter de divulgación para contribuir a uno de los fines que se persigue de llegar cuanto antes al diagnóstico precoz del cáncer, que es el mejor modo de hacer eficaz el tratamiento.

Por lo tanto, el acto no solamente será público, sino que se invita especialmente a ciertas entidades a las que por su condición puedan interesar estos conocimientos.

GRAN TEATRO PARAISO DEL FILM

SEÑORA, SEÑOR...

Harán ustedes una tontería si dejan de ver HOY JUEVES, EL UNICO film europeo que ha triunfado en Nueva York, batiendo el RECORD de taquilla

VARIETÉ

o EL TRIO DEL AIRE Y DE LA MUERTE

¡La feria de Berlín! ¡El espectáculo más completo y sugestivo! ¡Argumento conmovedor! ¡Interés obsesivo! Arte insospechado, LVA DE PUTTY y EMIL JANNINGS, el mago del gesto

La película que a usted deleitará y a sus pequeños entusiasmará. ¡¡NO DEJEN DE VERLA!!

PROGRAMA:

ZAPATOS DE DOÑA TECLA Dos actos

ACTUALIDADES GAUMONT Estreno

UNA JUGADA EN FALSO.—Preciosa comedia, en cinco actos, por William Desmond

VARIETÉ (Nueve actos)

MAÑANA: Reirá usted como no tiene idea en

¡CALABAZAS! La comedia cumbre del ingenio Charles Ray, la más graciosa y oportuna.

SOCIOLOGÍA POSITIVA

Economía y Democracia

Un nutrido grupo de pensadores, entre ellos Pírou, Turgeon, Lévi-Bruhl, Bouglé, Moreau, Tarde y otros, franceses en su mayoría, están analizando las doctrinas sociales desde el punto de vista científico y deduciendo las consecuencias morales y las corrientes de opinión que se observan en una época dada, tratando de explicarlas por el análisis del medio social. Según Pírou, las doctrinas económicas no son jamás puros sistemas técnicos, resistiéndose de los cambios de ambiente espiritual, como también de las variaciones del ambiente material. En estas variaciones permanece un substratum permanente que expresa las grandes reacciones psicológicas de los individuos en vista de la realidad económica. Es decir: el tinte racionalista del socialismo humanista, que se resiste a creer que las condiciones de vida social sean meras determinaciones de la forma de existencia material. El término medio entre el individualismo material y el colectivismo.

Algunos teóricos modernos del socialismo en Francia han insistido en demostrar que el socialismo no implica la anulación de la personalidad humana, sino por el contrario, que facilita y permite su pleno desarrollo. Según G. Renard, los socialistas trabajan por reemplazar la libertad formal por la libertad real, generalizando e igualando la concurrencia, siendo por esto «cien veces más amigos de la libertad que el más liberal de los llamados liberales». Fournière, en su «Ensayo sobre el individualismo», tiende a establecer el carácter liberal del socialismo. El gran Jaurés afirmaba que no admitía en lo más mínimo que la justicia se hiciera con el menor detrimento de la libertad, y, sin titubear, lanzaba esta significativa fórmula: «Mejor la sociedad con todos sus peligros que la menor restricción de la personalidad; más bien la anarquía que el despotismo, cualquiera que sea». Para los teóricos del socialismo, al representarse el régimen económico del porvenir, la libertad quieren que sea dada a los individuos tanto desde el punto de vista de la producción como de la distribución. Algunos de éstos entienden que el socialismo limita la libertad de los individuos por el hecho de la socialización de la actividad económica.

El obrero francés, viene a decir algunos pensadores, mantiene el principio del individualismo en sus dos extremos: el liberal y el anarquista, quedando, por tanto, clasificado en el rango filosófico del racionalismo individualista. Léase si no a Grave, Armand y Colmer, entre otros. Si apreciamos en conjunto las doctrinas francesas se ve que casi todas van impregnadas de racionalismo, es decir, que adoptan la forma de «construcciones sistemáticas y lógicas», dando hasta a la concepción materialista un revestimiento intelectual. Por lo cual vemos que la doctrina se dirige más a la inteligencia que al interés y al sentimiento, lo cual obliga a formar un esquema apriorístico de la nueva sociedad y a establecer su superioridad racional sobre el orden de co-

sas actual. De ahí que los Renard, Jaurés, Blum y otros entiendan que el nudo de la argumentación está en la afirmación de que existe un lazo lógico entre la democracia política y la socialización económica. Puestos en esta vía, el que acepte la democracia sin admitir el socialismo cometerá un pecado contra la lógica. Esta interpretación contrasta con el socialismo anglosajón, de esencia empírica y realista y de argumentación utilitaria.

El carácter racionalista también se observa en las doctrinas no socialistas. Así se aprecia en Ives Guyot que el mismo problema lo coloca sobre el terreno de la lógica y la razón, presentando el individualismo como «el corolario lógico de la idea democrática y de los principios de 1789». Los católicos sociales fundamentan todas sus tesis económicas sobre los principios de la encíclica «Rerum Novarum», inspirada en la fraternidad cristiana.

La escuela intermedia, que ve con complacencia la intervención cada vez más decidida del Estado en los asuntos económicos, ha seguido con atención la evolución de los últimos tiempos. En las nuevas formas económicas ven el germen de un régimen superior al capitalismo privado. G. Morin confía en el sindicalismo como principio de reconstitución social, a condición de que se mantenga alejado de los partidos políticos; que se destaque de la mera acción de clase y que se afirme sobre el terreno de la acción técnica. Georges Valois, ve igualmente en el sindicalismo integral el medio de organizar el trabajo y la profesión. Favareille, indica la transformación de los servicios del Estado sobre la base de autonomía y de industrialización. Otros estiman que el pasaje del capitalismo al colectivismo se hará sin esfuerzo violento. Muchos creen que la vida económica actual marca ya una penetración del espíritu socialista. Paul Brousse, sostiene que bastaba para ello la transformación de las grandes ramas de actividad económica en los servicios públicos. Edgard Milhaud, en su «Marcha al socialismo» y F. Brunet en su «Socialismo Experimental», desarrollan tesis análogas, rechazando la solución catastrófica. J. Sarrau, resume la fórmula al decir que «el socialismo no es, sino que deviene». Y Jaurés preconiza «una síntesis del individualismo prodhono y del comunismo marxista».

«Considerando la técnica económica», dice Gaetan, se aprecian semejanzas curiosas entre los atisbos del porvenir de las distintas tendencias socialistas. Unos reclaman gestiones sociales, otros la nacionalización industrial, algunos pidiendo la creación de intervenciones públicas o semipúblicas, etc.» Concluyendo en que se van acercando las doctrinas unas a otras, y que se puede esperar en plazo no largo su reconciliación, ya que las técnicas son, en realidad, menos importantes que el espíritu general que las inspira. Así, acordándose en el terreno económico, irán reduciéndose los conflictos de orden filosófico, los cuales son los más irreducibles.

MARIN CIVERA.

RADIO

Oímos desde Barcelona que hasta el 10 del próximo mes de Marzo se proroga el plazo para renovar licencias de aparatos; creemos que esto será para toda España (que sepamos en Valencia nada se ha comunicado) y por consiguiente quienes no hayan cumplido ese trámite pueden acudir a las oficinas de Telégrafos; el importe es 5,50 pesetas.

Nuevas estaciones.

En Belgrado, otra emisora de dos k.; en Chablovka (Rusia), se inaugura a este mes; varias, están en construcción; en Lisboa, pequeña, la primera que existe en Portugal; después de las doce, verificará pruebas la potentísima estación americana de Wippany, Nueva Jersey, 2 XN; En Motal (Suecia), esta primavera queda terminada la estación más potente de Europa.

He aquí cómo se enriquece nuestro refugio con nuevos elementos que introducirán innovaciones admirables a base de arte.

Un ingeniero americano ha ideado un ingenioso sistema catódico que permite aumentar la intensidad de la corriente en filamento.

Hasta hoy la corriente electrónica expulsada del cátodo no excede en intensidad a cinco o seis miliamperios, en adiciones tipo corriente y dicho ingeniero para aumentar esta intensidad propone el empleo de una serie de cátodos, de menor a mayor cada uno de los cuales se vuelve activo por el bombardeo electrónico que proviene del cátodo precedente. Los resultados obtenidos con este sistema han tenido pleno éxito.

Estas noches, han sido pésimas para la recepción; por un lado el tiempo, por otro, esos señores que manejan los aparatos como si éstos fuesen legonas y... nuestra inolvidable dama, modelo en su género la que debe enviarse a la próxima exposición de radio en Londres y achicarlos; porque en cuanto a chillar bate el record.

En fin, ello es que hemos perdido audiciones hermosas, un poco de

paciencia, un desgaste cerebral recordando hechos del reinado de Pedro I...

Los programas de hoy, son: Emisiones nacionales, conferencias y conciertos; Toulouse, 8,30, «Rigoletto»; Roma, nueve, ópera; Oslo, 8,30, recital de canciones; Viena, siete, «Tosca».

EQUIS.

Correspondencia: L. S.—Algemesi.— Podemos ponerle en situación de poseer una inmejorable estación por poco dinero; a base, claro de excelente material previamente examinado y comprobado.

R. T.—Castellón.— El sustitutivo de placa, para corriente alterna, valdrá alrededor de 150 pesetas; lo usamos nosotros y el resultado es espléndido.

S. M.—Cádiz.— Nada más grato para nosotros que saber que nuestro querido PUEBLO es leído mucho en esa; puedo afirmar que en Valencia se oye admirablemente Cádiz sobre todo se busca los ensayos. A sus órdenes.

M. C.—Madrid.— Puede remitirle certificado o si tiene ocasión mejor como encargo.—E.

Función a beneficio del Montepío de Teléfonos

El día 26 del actual, a las seis de la tarde, celebrará el personal de la Compañía Telefónica Nacional de España, una función en el teatro de Apolo, a beneficio de su Montepío.

El programa preparado para tal función es por demás atrayente, pues figuran en el mismo la comedia en tres actos «Del enemigo el consejo», varios números de concierto por notables cantantes y como fin de fiesta la presentación de la bella artista de variedades Adalina Nájera.

Como para esta función no se abrió taquilla, se ruega a cuantos abonados han hecho encargos y a los que nos tienen anunciados pedidos de localidades, que los retiren, para poder disponer del sobrante y atender a los numerosos compromisos pendientes.

Para evitarse molestias pueden dirigirse por teléfono a cualquiera de las dependencias de la Compañía Telefónica.

UN CONCURSO

La plaza de restaurador artístico municipal

En cumplimiento del acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento pleno de 30 de julio último, y de conformidad con lo que dispone el decreto-ley sobre organización y administración municipal en su artículo 247, se saca a concurso la plaza de restaurador artístico-pictórico de la excelentísima Corporación municipal, dotada con el haber de 2.750 pesetas anuales.

Para ser admitido en el expresado concurso, se requieren las siguientes condiciones aprobadas por el excelentísimo Ayuntamiento pleno en sesión de 5 de los corrientes:

Primera.—Ser de nacionalidad española. Segunda.—Ser mayor de edad. Tercera.—No hallarse incapacitado para ejercer cargo público.

Cuarta.—Haber cursado estudios de Pintura en una escuela oficial de Bellas Artes.

Quinta.—Las anteriores condiciones serán acreditadas por los aspirantes mediante presentación de los siguientes documentos: partida de bautismo o certificación del Registro civil; certificados del Registro Central de Penales, y de buena conducta expedido por el alcalde-presidente del Ayuntamiento donde consten empadronados, y el de estudios cursados en una Escuela oficial de Bellas Artes, sección de Pintura.

Sexta.—Con los documentos que se expresan en la condición anterior, los concursantes presentarán los títulos o nombramientos de aquellos cargos que en esta especialización del arte pictórico hubiesen desempeñado en centros del Estado, provincia o Municipio.

Séptima.—Asimismo, con el fin de justificar sus conocimientos en la materia, los aspirantes aportarán nota de cada una de las restauraciones realizadas, en la cual se expresará: el lugar donde se conserve la obra de arte restaurada y los trabajos efectuados en la misma, precisando el propio tiempo si se trata de piedras marmóreas pintadas, tablas, piezas de frescos y transporte de los mismos a tela, alforrado y doble alforrado de lienzos, transporte a los mismos de pintura al óleo y limpieza de grabados y dibujos sobre pergamino o papel. Cuando se trate de obras propiedad de organismos oficiales, la referencia habrá de ser autorizada por el jefe o encargado del centro donde aquélla se custodie.

Octava.—Los aspirantes presentarán las instancias solicitando su admisión al concurso en el registro general de entrada del excelentísimo Ayuntamiento, en el término de treinta días, a contar desde la inserción del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, acompañadas de una plica en la que figurará el nombre del concursante. Esta plica contendrá los documentos que se mencionan en las bases quinta, sexta y séptima, además de aquellos que tuvieren por conveniente poner de manifiesto los aspirantes para acreditar méritos y servicios relacionados con la materia objeto de este concurso.

Valencia 22 de Febrero de 1927.—El Alcalde, Marqués de Sotelo.

Los bailes de Carnaval

Casa de la Democracia

Esta sociedad, como en años anteriores, celebrará los días 27, 28 del corriente y 1, 5 y 6 de Marzo, cinco bailes de trajes, regalando a los mejores disfraces artísticos y bonitos regalos.

Para entrar al salón será indispensable presentar el recibo del corriente mes.—La comisión.

Lea usted señora, que le interesa

La popular casa que desde hace muchos años se dedica a la venta de toda clase de revistas de modas y plisado de telas, instalada en el Pasaje de Ripalda, ha montado una sucursal en la plaza de Rodrigo Botet, 2, la que hemos visitado correspondiendo a la amable invitación del amigo Teruel.

En la misma casa se han instalado también los talleres de plisado y bordado, con aparatos modernos seleccionados en París, por el propio señor Teruel en uno de sus últimos viajes.

Como siempre, esta casa será la preferida por las señoras valencianas, ya que todas saben que únicamente en ella se pueden encontrar los mejores figurines y patrones, las más selectas revistas de modas y una demostración de buen gusto en cuantos encargos de plisados y bordados se le hagan.

Deseamos vida próspera a la nueva sucursal de la CASA TERUEL.

Comercial y Agrícola

Telegramas de pago remitidos por las casas: Telegrama recibido por José Lloris Pascual de la casa Ballarín y Pierrá. París 23 2 1927. Naranja: Comuna de 190 a 230 francos los 100 kilogramos. Superiorísima de 280 a 300. Sanguinea descolorada de 230 a 240. Colorada de 290 a 360. Mandarina de 390 a 410. Buena perspectiva por entrar con fianza compradores causa haber desaparecido mucha naranja helada esperando mejores precios.

LIRICO

HOY JUEVES
ESTRENO: NOTICARIO FOX NÚMERO 8

La conquista del amor

Estreño: Periquito, se divierte
Por el gracioso Periquito
Éxito clamoroso

Monsieur Beaucaire

La verdadera obra cumbre de Rodolfo Valentino
Estreño: UNA COMEDIA EN DOS PARTES de la marca Metro Guldwyn
Próximamente: LA POUPEE DE PARIS

Ayuntamiento

Comisión Permanente

Se reunió ayer, presidida por el

Alcalde marqués de Sotelo.

Fueron desestimadas las peticiones

presentadas por la Sociedad de

Talleros de lanar y Recricadores

de Madrid, don Fernando Raga, don

Juan Crisóstomo Fortunato, don Justo

Moratal y otros y don Vicente

Belda.

Se acordaron los conciertos para

vender ambulante solicitados por

Benjamín Puchades, Vicente Rausell,

Vicente García Cortés, Andrés

Muñoz Ferriols e Ignacio Solaz.

Fueron concedidas las siguientes

licencias y legajizaciones de obras

a don Heliodoro Giménez, don

Crescencio Villora, don Vicente Cla-

ros, don Francisco Gimeno, don

Francisco Albarracín, don Antonio

Casani, don Vicente García, don Vi-

cente Atanasio y don Antonio Ase-

ns.

Quedaron resueltos los expedientes

de incremento sobre el valor de

los terrenos que interesan a los señores:

Vicente Alabau Ballester, Pu-

nificación Cano Soler, José Almenar

Casani, José Martí Almenar, Hipólito

Ballester Alcantarilla, Antonio

Vinaza Martí, Calixto Fornas Na-

varro, Carmen Escriche Ferrer e hi-

jos, Ramón Navarro Tatay, Salva-

dor Farinós Quilis, Enrique Rodrí-

guez Figueras, Desamparados Prieto

Estarlich, Eduardo Ferrer Estellés,

Carlos Martí Pastor, Vicente Albers

Carsí, Pascual Alberola Forés, Ro-

sario y José Sanz Santamaría, Des-

amparados y José Giménez Fayos,

Francisco Alabau Gil, Manuel Aro-

ca García, Simón Martínez Sospe-

dra, Matilde Medina Garrido, En-

rique Moret Leonart, José Martí

Compañ, Juan Bautista Casan Gu-

rrera, María Agueda Leonarte y José

García Hernández.

Se acordó instalar las vías metáli-

cas que se están quitando de la Aven-

ida de Navarro Reverter, en el ca-

mino de Monteolive a Ruzafa, tran-

specto del cuartel.

Volvió a comisión el dictamen si-

guiente:

Que se considere reproducido el

dictamen aprobado por la Comisión

Municipal Permanente en 6 de Oc-

tubre de 1926, relativo al pago de

las facturas presentadas por la So-

ciedad Hidroeléctrica Española, por

energía eléctrica consumida para el

abastecimiento público de la ciudad, su

término y dependencias municipales;

y en su consecuencia se acuerde pa-

gar a dicha sociedad, haciendo de-

ducción del importe de los reparos,

propuestos por la ingeniería munici-

las referidas construcciones de casas

baratas, y cuyas obras se realiza-

rán bajo la inspección de los técnicos

municipales. En el despacho extraordinario se

acordó concurrir al Congreso de Es-

tenografía, patrocinar y contribuir

con regalos y lazos al festival in-

fantil que organiza la Asociación de

la Prensa y que se celebrará las

tres tardes de Carnaval. A petición del señor

Fabregat se otorgó unánimemente un voto de

gracias al marqués de Sotelo, por

el éxito de sus gestiones en Madrid,

resolviendo favorablemente asuntos

que interesan a Valencia.

Subcomisión de Banda Municipal

La subcomisión de la Banda Municipal ha acordado proveer, inter-

inamente, las plazas de profesores de

tercera que existen vacantes en la

Banda municipal de música corres-

pondientes a los instrumentos: con-

trabajo de cuerda, saxofón alto y

saxofón tenor. Al efecto podrán presentarse

solicitudes, optando a dichos cargos,

en la secretaría municipal, hasta las

doce horas del día 10 de Marzo

próximo, acompañando a las mis-

mas: la partida de nacimiento a fin

de acreditar tener una edad com-

prendida entre los 15 y 40 años; certificado de aptitud física expedido

BAR OLYMPIA

Farmacia A. Masía

Antes Aliño. — Plaza Cajeros, 6.—Valencia.

Fórmulas purísimas
Productos garantizados

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO QUINTO

Don José Pérez Pau, Don Juan de Austria, 30.

Don Liborio Alegre, Gran Vía Marqués del Turia, 18.

Don Rafael Couchoud, San Vicente, 149.

Don Mariano Igual, Santa Teresa, 17.

Señora viuda de Corell, Roterós, 1.

Don José Rubió, Trench, 23.

POBLADOS MARITIMOS

Señora Viuda de Llisterrí, Escalante, 3

Don Renán Solsona, José Benlirua, 26c

GOBIERNO CIVIL

Acuerdos importantes

Reunida la Junta provincial de Sanidad, presidida por el Gobernador civil acordó prohibir los embalses en el cauce del

Valladar. Al efecto, el señor Alvarez Rodriguez ha dirigido una comunicación al Ayuntamiento, dándole órdenes a tenor de lo

acordado por la Junta. En la misma sesión fueron informados favorablemente los proyectos de los puentes sobre el Turia, correspondientes a la Gran Vía y al camino de Tránsitos.

Parce también que la Jefatura de Obras públicas ha informado rápidamente y con la aprobación del Gobernador han sido trasladados al Ayuntamiento.

El Gobernador ha publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia dos circulares, en las que se manifiesta que declara-

da con fechas 10 y 16 de Enero último la epidemia de gripe en Catarroja y Alcaicer y da cuenta a la Junta provincial de Sanidad en cumplimiento del artículo 153 de la Instrucción general de Sanidad, dicha Junta acordó justificada la declaración.

COLISEUM

Monumental Cinema
Gran Vía de Germanías

BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20
Hoy jueves, desde las 4'30 tarde:

LA TENTACION DEL LUJO
Cuatro largas partes

EXITO crecientemente de la superproducción en tecnicolor

EL PIRATA NEGRO

Por el idolo mundial
DOUGLAS FAIRBANKS

DOS JORNADAS, ocho partes, completa

Para final, la comedia
SE PUEDE VIVIR

Sucesos

Golpe.

Casualmente se dió un golpe en su domicilio, sito en la Travesía de Moncada, número 10, Isabel Pedrés Bonet, de 44 años, casada, ocasionándose una herida

contusa de forma incisa en el dorso del pulgar izquierdo, que interesa todos los tejidos blandos y la articulación metacarpo-falángica.

Pronóstico menos grave.

Ateneo Mercantil

Carnaval de 1927

Esta sociedad celebrará sus acostumbrados bailes de máscaras en el teatro Principal los días 26, 27 y 28 del actual

APOLO

ULTIMA SEMANA
HOY, a las 5'45 tarde y 10 noche:

BENEFICIO del notable estilista mejicano, aplaudido cantador de tangos y celebradísimo bailarín.

ROBERTO FONT

64 y 47 representaciones de la revista

Yo me caso con usted

El beneficio cantará nuevas canciones, recitará un monólogo e interpretará nuevos bailes

«El niño del bisabuelo» en estas funciones dará la «alternativa» a

ROBERTO FONT

que está dispuesto a demostrar que es mejor torero que bailarín.

BOTACA, 3 ptas. GENERAL, 0'75

Mañana viernes: Últimas funciones populares de esta compañía

Círculos

Real Gimnástico F. C. — Aviso. — Se pone en conocimiento de los señores socios de este club, que a partir de hoy podrán pasar por esta sociedad a retirar los pases de invitación para los

bailes de Carnaval, que se celebrarán los días 26, 27 y 28 de Febrero y 1, 3, 5 y 6 de Marzo, en el local del cine Giner, sito en la calle del Pilar.

Centro Aragonés.—Celebrará sus bailes de Carnaval, con la brillantez acostumbrada, en el teatro de la Princesa, los días 26, 27 y 28 de Febrero, y 1, 3, 5 y 6 de Marzo, de once noche a tres de la madrugada.

Los pases de invitación se hallan en la secretaría del Centro a disposición de los socios.

Fraternidad Republicana de Ruzafa.—Este casino celebrará los tres días de Carnaval grandes bailes de máscaras y el domingo 6 del próximo Marzo, el de Piñata.

Una selecta partición de la Unión Musical amenizará los bailes, en los que habrán grandes regalos y artísticos lazos a los mejores disfraces.

El salón estará artísticamente adornado, pues la comisión no ha reparado en gastos y desea que este año tengan inusitada brillantez.

Los señores socios podrán retirar los pases y para ello será requisito indispensable estar al corriente en sus cuotas.

Centro Republicano del distrito de la Audiencia (Gil Polo, 3).—Esta sociedad celebrará durante los días 26, 27, 28 del actual y 1 de Marzo, de diez a dos de la madrugada, grandes bailes de máscaras, adjudicándose valiosos regalos a los mejores disfraces y artísticos lazos, confeccionados expresamente para este fin por el señor Benet, novel artista que se revela como un gran dibujante, en su última producción que es el cartel anunciador de estos bailes. El salón lucirá espléndida iluminación y su decorado, que es una maravilla, ha sido preparado por el mago de la escenografía, Félix Martínez, secundado eficazmente por todos los componentes de la comisión de Fiestas. Habrá, para que nada falte, un excelente y esmerado servicio de café, refrescos y ambigü.

Pueden estar satisfechos los socios de este casino, por los alicientes que se preparan con motivo del próximo Carnaval y no dudamos que con tantos atractivos pasarán agradablemente las veladas.

Casa de la Democracia del Puerto.—Celebrará los bailes de Carnaval los días 27 y 28 del actual y 1 y 4 de Marzo.

Los pases podrán retirarse todas las noches de nueve a once, en el domicilio social.

Ayuntamiento de Alfafar

Se anuncia a todos los que posean fincas rústicas y urbanas en el término municipal de Alfafar que los días 26 y 28 del corriente se celebrará el primer trimestre del repartimiento general correspondiente al año 1927 de nueve a trece en Valencia, plaza de Murcianos, núm. 1, principal.—El alcalde, A. Alamar.

Teatro Ruzafa

PARA HOY JUEVES
A las 6 de la tarde:

EL CAMPEONATO

Las mujeres de Lacuesta

A las 10 de la noche:

LA PASTORELA

La obra lírica de más éxito estrenada esta temporada

Mañana, estreno de la zarzuela en dos actos

LA MARI BLANCA

con asistencia de su autor el maestro MOBENO TORREBA, que dirigirá la obra.

EL BAR DE MODA

por ser el preferido del público
SERVICIO A DOMICILIO
Espacioso salón-café en el entresuelo
San Vicente, 125 — Valencia

Mutualidad Alianza Levantina Médico-Farmacéutica

Convocatoria

Se convoca a junta general extraordinaria para el domingo, a las diez de su mañana por primera convocatoria y a las diez y media por segunda, en sus nuevos locales, Pl. y Margall, 62, primero, para tratar el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, nombramiento de director técnico, dar cuenta de los trabajos de la directiva, dar cumplimiento a lo dispuesto por la comisaría sanitaria.—El presidente, Julio Saborit; el secretario, Manuel Salvador.

Homenaje a dos autores valencianos

Con numerosa concurrencia se celebró el día 20 el banquete en homenaje a los señores Estanislao Alberola y J. Pepis Celda por el extraordinario éxito de sus comedias valencianas «La demanà de la novia» y «Mes allá de la lley» respectivamente.

Entre el numeroso concurso de comensales destacábase nutrida representación de autores y literatos.

El acto fué una simpática demostración de afecto y valía de estos autores que últimamente nos han demostrado a lo que puede llegar la escena valenciana. En dicho acto se leyeron poesías alusivas e hicieron uso de la palabra diferentes personalidades, particularmente y en nombre de la entidad que representaban.

El secretario de la comisión organizadora leyó entre grandes aplausos numerosas adhesiones recibidas de valencianos ausentes. A continuación los homenajeados agradecieron las muestras de simpatía de que eran objeto y brindaron por la grandeza de nuestro teatro regional.

Nos unimos a este cariñoso y justo homenaje y deseamos a tan celebrados autores muchos éxitos más como los hasta ahora conseguidos.

TEATRO MODERNO

Comedias valencianas: PEPE ALBA
Primera actriz EMILIA CLEMENT

Para hoy jueves 24 Febrero de 1927
A las 6'30 tarde, matiné selecta:

La aventura de Peret

A las 9'45 noche:

Mahoma, eres gran...

A las 11'15 noche:

Mahoma, eres gran...

Viernes 25, estreno:
EL PAYASO D'OR
de J. y R. MORELL

Los Mercados

Se ha publicado el número 1.429 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio, que dirige y edita nuestro antiguo compañero en la Prensa don José María de Albuquerque.

Aparte informaciones generales, el expresado número contiene amplia información del movimiento de productos que constituye la principal riqueza de la provincia.

Tauromaquia

Antonio García (Maravilla)

He aquí a un chaval madrileño que acaba de cumplir los 16 años y que según cuentan los que le han visto torear es un verdadero fenómeno en la acepción no abusiva del vocablo.

En cuantas funciones ha actuado el jovencito Maravilla, destacó mucho haciendo filigranas con el capote y la muleta, apretándose de verdad, mandando suavemente, con temple, pasándose los cuernos tan cerca, que emociona y entusiasma. Luego, con el pincho, el chico no se arredra y se va derecho en busca de la «estocá» dominando ya a la perfección la suerte de matar.

Maravilla, si no se equivocan los técnicos que le han visto recientemente en varias fiestas safinantinas, está en camino de imponerse a la mayor brevedad. Son varias las corridas que tiene ya escrituradas y por los «madriles» constituye su nombre la comidilla de los aficionados. Le apodera el conocido «taurino» don Isidro Amorós y esto ya quiere decir lo que el muchacho «se trae entre pecho y espalda».

Tenemos muchas ganas de confirmar, todo lo bueno que del novel torejito nos han dicho.

LA NOVELA IDEAL

Se ha publicado el número 49 de esta popular novela. Se titula «Aurore» y es original del conocido escritor Solano Palacios.

La acción pasa en un pueblecillo de la sierra; una joven, acosada por su familia, para separarla del hombre a quien ama, porque es pobre y pretenden casarla con un pariente rico, rompe con los convencionalismos y se marcha con su amado.

Se vende a 15 céntimos en todos los kioscos.

Teatros

TEATRO MODERNO

La aventura de Peret o casarse en un ratel

Con un enorme éxito se estrenó anoche el sainete con ilustraciones musicales, original de nuestro compañero de Redacción V. Llopis Piquer, repitiéndose dos veces el show que en el figura, ovacionándose a los intérpretes, que tuvieron que salir repetidas veces a escena, así como nuestro compañero a quien se hizo honores del proscenio.

Mañana publicaremos una autocrítica del propio autor.

Mundo Gráfico

Una bellísima descripción gráfica de la revolución en Portugal que recoge los momentos más interesantes de ella; el triunfo de Barrera en Barcelona; los grandes conflictos internacionales; una página poética; artículos críticos sobre todos los actos de palpitante interés; los estrenos; balompié, toros, automovilismo y cuanto constituyó la nota semanal.

Creemos un verdadero acierto esta confección, ya que evita el pesadísimo conjunto técnico y en cambio la vulgarización lleva más número de cuantos ansian ponerse al corriente del movimiento mundial.

Los bailes de Bellas Artes

El Circolo de Bellas Artes va a celebrar este año con la brillantez que merecen, los festejos de Carnaval.

Para ello ha organizado cuatro soberbios bailes de máscaras que se celebrarán los días 26, 27, 28 de Febrero y el primero de Marzo en el teatro de la Comedia, habilitado al efecto y adornado convenientemente.

El entusiasmo cada vez va más en aumento, teniendo la seguridad de que toda Valencia concurrirá por el teatro de la Comedia asistiendo a los bailes del Circolo de Bellas Artes.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las cuatro se jugará un gran duelo partido, tomando parte los pelotaris Peiró, Aranda y Mito contra Fusteret (biljo), Maseguer y Fanalero, azules. Escalera cuadrada, a 60 tantos.

Espectáculos

TEATRO APOLO

A las 5,45 tarde y 10 noche:
Beneficio de Roberto Font. Yo me caso con usted y canciones y bailes nuevos por el beneficiado.

TEATRO RUZAFÁ

A las 6 tarde: El campeón y Las mujeres de Lacuesta.

A las 10 noche: La Pastorela.

ESLAVA

A las 6 tarde: El último mono o el chico de la tienda. A las 10 noche: Los extremeños se tocan.

SALON NOVEDADES

CALZADOS LA IMPERIAL

26 GRANDES SUCURSALES EN ESPAÑA

Los mejores precios y las clases más selectas

Vea usted detenidamente nuestros escaparates de la

Plaza de Emilio Castelar, 22, y Alfredo Calderón, 1

EL MUNDO PERDIDO

según la novela de **A. Connan Doyle** será la película que causará asombro

Salón Moviedades

HOY MIERCOLES
A las 6:30 tarde:
El tonto del Panerót. (3 actos).
A las 9:30:
Anima valenciana y En el pecat va la penitencia.
A las 11:30:
Els besons de Sedavi (2 actos).

Mañana 25, estreno del sainete «Sense caraset», original de Santiago Sallés.

THE LAXO

Una taula de THE LAXO, después de las comidas, evita las malas digestiones y cura el ESTREÑIMIENTO. Precio en farmacias y droguerías. 1'35 por botella, caja.

OLYMPIA

HOY JUEVES
Grandioso programa
El harén revuelto

Estreno:
EL JINETE AUDAZ
Por Dorothy Devore.—Cinco partes

Estreno:
Curiosidades Universal
En obsequio a los niños
GATITO FELIX, CAMINANTE
ESTRENO

De carbonero a gran señor

La película más original y divertida que se ha visto en la pantalla. Creación de **Marie Prevost** y **MATT MOORE**

Estreno:
Los "ases" del ferrocarril
Estupenda comedia, por la «PANDILLA»

TOS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

Teatrales

TEATRO APOLO
Última semana

En las funciones de hoy tarde y noche, celebra su beneficio el notable estilista mejicano, aplaudido cantador de tangos y celebradísimo bailarín Roberto Font, representándose la revista «Yo me caso con usted». El beneficiado cantará nuevas canciones, recitará un monólogo e interpretará nuevos bailes. También El Niño del Bicarbonato, en estas funciones, dará la alternativa a Roberto Font, que está dispuesto a demostrar que es mejor torero que bailarín.

Regirán los precios ordinarios de tres pesetas butaca y 0,75 céntimos entrada general.
Mañana viernes, últimas funciones populares de esta compañía.

TEATRO DE LA COMEDIA

Hoy funciones de moda a las 6,15 tarde y 10,15 noche, con el estreno de la original zarzuela, dividida en dos sainetes y un intermedio, en verso y prosa de Antonio Ramos Martín y música del popular maestro compositor Jacinto Guerrero, titulado «Lo que va de ayer a hoy», presentado con decorado nuevo del escenógrafo señor Pastor y vestuario de la viuda de Camps.

Tarde y noche regirán los económicos precios de dos pesetas la butaca y 0,50 entrada general.

TEATRO RUZAFÁ

Hoy jueves, a las seis de la tarde, gran matiné extraordinaria a precios populares: butaca dos pesetas y cincuenta céntimos entrada general, representándose el gracioso entremés «El Campeonato» y la obra centenaria «Las mujeres de Lacuesta».

A las diez de la noche se representará la zarzuela lírica en tres actos, de grandioso éxito, «La Pastorela». Mañana viernes estreno de la zarzuela en dos actos cómica, original de González del Toro y Hernández Bermúdez, con música del maestro Moreno Torroba, titulada «La Mari Blanca».

Al estreno asistirá su autor el maestro Moreno Torroba, que dirigirá la obra.

Se despachan localidades en la contaduría del teatro, de un día para otro, con el aumento del 10 por 100.

TEATRO REGIONAL

Hoy se darán en este teatro dos secciones con obras escogidas.

En la sección de las 10,30 se representarán tres obras a precios populares.

Mañana estreno de la comedia lírica «Mar gruesa», con música del maestro don Manuel Izquierdo.

Teatro de Marionetas (POLICHINELAS)

Gran Café Restaurant "SUIZO"

PROGRAMA PARA HOY JUEVES
A las 6 tarde y 10 noche:
La clacina. (Éxito).—El Imperio. (Éxito).—La Corte de Aragón. (Éxito).—La casa misteriosa y Las corsarias. (Gran éxito).

EDEN BARCAS, 7. HOY

Gran éxito de la estrella de baile **ROSALADA** Soberana belleza Regia hermosura
GRAN ÉXITO de PILAR FRANCO
Dancing de una a tres de la madrugada.

Clinica y Laboratorio Dental

SUCESOR DE J. REY

Tratamiento conservador de los dientes
Obturaciones — Amalgamas — Silicatos — Orificaciones
Incrustaciones de oro y porcelana — Coronas
Dientes artificiales — Aparatos fijos y móviles
Caucho — Aluminio — Oro — Platino — Ligas dentales

Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7
Los domingos, sólo de 9 a 1

Barcas, 3, y Moratín, 29

Los mejores dulces se expenden

EN LOS
Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO
PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-62
FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

Deportes

FUTBOL
Comité provincial

Anoche celebró sesión esta entidad, y después de tratar varios asuntos de trámite, se acordó conmutar la descalificación del Torrente F. C. por una multa.
A continuación se dio lectura a la puntuación de los equipos de segunda y tercera categorías, proclamándose campeón de las tres categorías del grupo A al Valencia F. C.

Se acordó celebrar el partido del domingo entre el C. D. Torrente y el Torrente F. C., por la mañana.
CAMPO DE MESTALLA
El partido de entreno

Conforme se había anunciado, ayer tarde se jugó el partido de entreno del equipo de Valencia que ha de participar en el campeonato de España; se le opuso el excelente once del grupo B Xàtiva F. C., que frente a nuestros campeones hizo un match que le acreditó de la brillante campaña que realiza en el campeonato de su grupo.
El primer tiempo especialmente, el Xàtiva se empleó con eficacia, efectuando varios ataques a la meta de Cano, en los que evidenciaron rapidez, unidad de acción y peligro. Bien estuvo el Xàtiva, pues tan sólo en las postrimerias del encuentro le dominó el Valencia.
En su composición faltó Blanes, medio centro titular y elemento imprescindible del equipo, sobresaliendo el ataque, Alvarez y el puertero, a quien la defensa debe dejar más libre de acción.
El once campeón fue alineado de la forma siguiente:
Cano, Cruz y Reyes; Rey, Molina y Reca; Costa, Ródenas, Montes, Urrutia y Sánchez.

- 12.—José Pólit.
- 13.—Casto Desdentado.
- 14.—José Doménech.
- 15.—José Morant.
- Federación Vizcaína:
- 16.—Amador Palma.
- 17.—José Delgado.
- 18.—Jesús Oyabide.
- 19.—Arturo Peña.
- 20.—Germán Campo.
- 21.—Jesús Moja.
- 22.—Angel Andrés.
- 23.—Ignacio Bada.
- 24.—Angel Díez.
- Real Zaragoza C. D.:
- 25.—Dionisio Carreras.
- Federación Castellana:
- 26.—Fructuoso del Río.
- 27.—Guillermo Gómez.
- 28.—Epifanio Fernández.
- 29.—Rafael Calle.
- 30.—Manuel Sánchez.
- 31.—Basilio Ginés.
- 32.—Manuel Fernández.
- 33.—Luis Encabo.
- 34.—Domingo Tornell.
- 35.—Juan Ramos.
- 36.—Luis Seijas.
- 37.—Salvador Martín.
- 38.—Félix Bonilla.
- 39.—Vicente Blanco.
- Federación Montañesa:
- 40.—Jerónimo Monje.
- 41.—Segundo Linaño.
- 42.—Matías Sanjosé.
- 43.—Pedro Domingo.
- 44.—Fidel Sánchez.
- 45.—Félix Antón.
- 46.—José Marcos.
- 47.—Miguel Castañeda.
- 48.—Antonio Camus.
- 49.—X. X.
- Federación Guipuzcoana:
- 50.—Fidel Acebal.
- 51.—Clemente Cadenas.
- 52.—Miguel Cialceta.
- 53.—Venancio Azoarate.
- 54.—Aniceto Arrizabalaga.
- 55.—Pedro Gorostegui.
- 56.—Pedro García.

Faltan las inscripciones de Cataluña, regimientos de Mallorca y Alcantara, Andalucía, Alicante, Murcia, Navarra, etc., que publicaremos mañana.
Como se ve este XII cross nacional y por federaciones promete ser extraordinariamente reñido.

TIRO DE PICHON

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres, tirada ordinaria en su chalet de la playa de Levante.

LOS Tintes IBERIA

continúan sin disputa siendo los mejores.

Gran variedad de coloridos modernos
Insustituibles para teñir toda clase de tejidos.

De venta en todas partes.



Conferencia por el señor Romero Prats en el Centro de empleados y obreros de aguas, gas y electricidad de Valencia

Ayer, en el centro indicado, dió su anunciada conferencia el señor Romero, disertando sobre «Los comités paritarios».

El conferenciante comenzó agradeciendo la invitación de que había sido objeto por las directivas de las referidas sociedades.
Afirmó que hay que ir a la constitución de los comités paritarios por ser el único órgano de expansión legal donde pueden encontrar acogida las aspiraciones del proletariado español.

Dijo que en el momento presente y en venidero se sentirá cada vez mayor la necesidad de resolver las cuestiones que afectan al capital y al trabajo por vías de concordia y evolución racional.
«Quiénes crean —manifestó— que los comités paritarios han de ser centro donde hayan de librarse batallas violentísimas entre el Capital y Trabajo se equivocan, pues serán asambleas de avenencia, de transacción honrosa, de concordia.»

Pasó el conferenciante a analizar varios artículos del decreto-ley, haciendo objeciones al artículo 11, afirmando que los comités deben ser presididos por verdaderos doctores en sociología.
Estudió detalladamente el artículo 17 que trata de las atribuciones de los comités paritarios; definió de manera admirable lo que es el cargo de gerente o director, afirmando que con la actuación de los comités paritarios, las gerencias o direcciones quedarán a salvo en la lucha, pues consejos de administración y obreros tendrán que aceptar los acuerdos que emanan de los referidos comités paritarios.

Analizó todo el articulado del decreto-ley, demostrando haber hecho el conferenciante un estudio detallado de esta materia.
Terminó entonando un himno al orden como principio fundamental de toda sociedad bien organizada.
El señor Romero fué calurosamente aplaudido y felicitado.
El acto estuvo concurrencísimo.

EL MUNDO PERDIDO

según la novela de **A. Connan Doyle** será la película que causará asombro

Noticias

Dr. Fernando Sastre Olamendí.—Medicina interna.—Respiratorio, circulario.—Rayos X.
Plaza Poeta Querol, 4, pral. dcha.

La junta directiva de la Asociación Española de Almacenistas de Paquetaría, Mercadería, Géneros de Punto, Quincalla y Similares constituida de reciente por los miembros de estos comercios de Madrid, Barcelona, Valencia, Zaragoza, etc., etc., la componen los señores siguientes:
Don Francisco Cantarrell Escudé, de Barcelona, presidente; vices: don Manuel Perales Tarazona, de Valencia; don José Periel Gil, de Zaragoza; don Julio Guillén Sáenz, de Valladolid; don Domingo Alesanco, de Madrid; tesorero, don Arturo Villena Descazo, de Valencia; contador, don Rufino García M. Quirós, de Madrid; secretario, don Francisco Cano Fontecha, de Albacete; vicesecretario, y don Miguel García Tarifa, de Granada; don Alfonso Escudero, de Madrid; don Joaquín Durán, de Barcelona; don Sabatino del Olmo, de Valencia; don Antonio Legorburo Soria, de Albacete; don Fermín Maguregui, de Logroño, y don Antonio Ubilos, de Madrid, vocales.

DR. CRU—Clavé, 1 (Olympia) PIEL Y SECRETAS
El Dr. R. VILAR SANCHO, ha trasladado su consulta de enfermedades del oído, nariz y garganta a su nuevo domicilio clínico, Colón, 76, principal.
Horas de consulta, de nuevo a mañana.

Círculo Socialista

Catratva, 2, principal

Esta entidad se trasladó de domicilio de la calle de las Almas, número 15, a la de Catratva, número 2, principal.
También la organización obrera se trasladó al nuevo local del círculo.
El comité de este Círculo Socialista participa el cambio de domicilio y obra su nuevo local a las colectividades obreras de Valencia y a todos los partidos de las izquierdas. — Por el comité, I. Escudé Ubada, secretario.

Gobierno Mussolini, la respuesta a la nota del señor Coolidge sobre la limitación de armamento naval.

El Gobierno italiano, a pesar de considerar beneficiosa la proposición del presidente de los Estados Unidos, que tiene a fortalecer uno de tantos puntos en que se apoya la paz, considera que la conferencia propuesta no debe limitarse a las cinco grandes potencias del mundo, sino que debe ser universal.

Recuerda a este propósito, que en ocasión anterior, por mostrarse en contra las pequeñas potencias, fracasó una proposición de los Estados Unidos sobre la limitación de armamento.

Garibaldi desembarca en Cuba. Rombaldí.—Un cablegrama de la Habana anuncia que ha llegado el coronel Garibaldi, desembarcando.

Alemania. Destrucción de fortificaciones. Berlín.—Los diarios dicen que el ministro de la Reichstag, señor Gesler, ha dado órdenes para que se proceda a la demolición de las obras de fortificación en la frontera oriental, de acuerdo con lo concertado en la conferencia de embajadores y representantes del Reich.

Se fija para esto el plazo de cuatro meses. En el mismo plazo, el Reichstag redactará el reglamento para la fabricación y exportación de municiones y material de guerra.

Orto vuelo notable. Berlín.—La Prensa se regocija del buen éxito del vuelo Zurich-El Cabo, realizado por el aviador suizo Mitehuez, haciendo notar, que el magnífico vuelo de 20.000 kilómetros, sin ninguna avería ni incidente, es un motivo de orgullo para la industria alemana productora de aparatos de aviación.

La revolución china

La situación en Shanghai es grave

Shanghai.—La tripulación de una de las cañoneras chinas al mando del gobernador militar de Shanghai se ha sublevado, decidiendo hacer causa común con los cantoneses.

Obedeciendo a esta actitud, empezó a bombardear el distrito chino situado al Sur de la ciudad, que limita con la concesión francesa, donde cayeron una docena de granadas.

Todavía no se sabe si ha habido víctimas entre los chinos. Desde luego, ningún extranjero ha resultado muerto ni herido.

Al mismo tiempo que se verificaba el bombardeo numerosos chinos se rebelaban, y muchos agentes de la policía china, hasta ahora fieles al Gobierno de Shanghai, anunciaban su propósito de unirse a los nacionalistas.

Millares de chinos pululan por las calles, amenazando a las autoridades, que hicieron ejecutar a numerosos jefes inmediatamente después de la huelga general.

Gran parte de la población de Shanghai ignorando la sublevación de la tripulación de la cañonera, fué presa de un gran pánico, creyendo que un destacamento del ejército cantonés se había acercado lo bastante a la ciudad para comenzar ya el asedio.

Los nacionalistas a 50 kilómetros de Shanghai

Londres.—Se anuncia que las fuerzas nacionalistas chinas se encuentran a 50 kilómetros de Shanghai.

Circula el rumor de que los jefes de Estado Mayor de la marina china han llegado a un acuerdo encaminado a declarar a Shanghai zona neutral.

Shanghai.—Reina tranquilidad en Shanghai, donde hay, sin embargo, 30.000 huelguistas.

Las instrucciones que tienen las autoridades de la concesión francesa han sido confirmadas por el Quai d'Orsay.

No se las autoriza a hacer uso de la fuerza, sino en el caso de que se perturbe el orden y sólo después de consultar con sus similares de las concesiones extranjeras.

Shanghai.—Las tropas han capturado a los dos buques que bombardearon ayer la ciudad.

Los tripulantes huyeron. Han desembarcado en Shanghai fuerzas francesas para defender la concesión francesa en vista de los últimos bombardeos.

América. Los liberales norteamericanos contra Coolidge

Managua.—La actitud de los Estados Unidos ha causado indignación en los liberales norteamericanos contra Coolidge.

resuelto a neutralizar todo el país para acabar con la revolución liberal, cosa que significaría la conversión de Nicaragua en colonia norteamericana.

Norteamérica intensifica su intervención

Managua.—El Gobierno norteamericano ha intensificado su intervención en los asuntos interiores de Nicaragua.

La nueva distribución de las tropas significa una verdadera ocupación militar de todo el país.

En la conferencia sostenida en Corinto entre Latimer, el ministro de Norteamérica en Nicaragua, Eberhardt, y el jefe de las tropas norteamericanas, coronel Weade, se acordó desembarcar 600 marinos más.

Ciento cincuenta soldados han ocupado en León el cuartel general de las tropas liberales. El ejército norteamericano ha ocupado también el ferrocarril y la vía férrea de Corinto a Granada.

Varios trenes han salido de Managua para Corinto, con objeto de recoger más tropas norteamericanas.

Latimer ha abandonado las negociaciones de paz con el Gobierno liberal, y el norteamericano ha resuelto ahora sostener a Díaz contra toda eventualidad.

Los gobiernos de los países centroamericanos se proponen seguir la conducta del de Guatemala y romper sus relaciones con Adolfo Díaz.

Se dice que Guatemala quiere convocar a una conferencia a los gobiernos del istmo para tratar de la situación.

Una proposición de Díaz a los Estados Unidos

Washington.—En determinados círculos se asegura que el presidente Díaz se ha dirigido al Gobierno de Washington, pro-

poniéndole se concierte entre los dos países un nuevo Tratado por el cual los Estados Unidos se comprometerían a asegurar la protección de Nicaragua contra cualquier ataque del exterior y contra todo desorden en el interior que fuesen debidos a cualquier presión o intervención extranjera.

Boxeador que regresa a su país

Río Janeiro.—A bordo del trasatlántico «Giulo Cesare», ha embarcado, con rumbo a Europa, el boxeador español José Valls.

Norteamérica entablará negociaciones con el Gobierno de Canton

Washington.—Por 279 votos contra 44 ha aprobado la Cámara de Representantes una moción, en la que se pide al presidente Coolidge que entable negociaciones con el Gobierno de Canton independientemente de las demás naciones interesadas en los asuntos chinos.

La moción ha pasado al Senado para que éste formule su parecer.

Cambios

Table with exchange rates: Pesetas 00'00 por 100, Francos 23'40, Idem suizos 114'25, Idem belgas 16'45, Libras 26'00, Libras 28'98 por libra, Dólares 5'94 1/2

Actuación de la Junta inspectora naranjera del puerto

Ayer se despacharon 79 solicitudes, que corresponden a 3.138 cajas, 13.891 medias y 20 cestas.

Obreras

A los obreros en hierro. Estimados compañeros: La junta directiva os comunica que por los razonamientos expuestos por la misma en la última junta general celebrada por nuestra sociedad, se ha trasladado el domicilio de la misma a la calle de Calatrava, número 2, principal.

Probablemente, dentro de unos días podrá comunicarse la directiva la creación de nuestra biblioteca y las horas de lectura, para que podáis acudir allí a conocer todas las bellezas que los libros encierran.

En nombre de la junta directiva os saluda el secretario, José Fábregues.

Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigiéndose siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy,

FABRICA DE SEDERIAS EMILIO DAZA. -- VALENCIA

Continúa en esta fábrica la GRAN LIQUIDACION por traslado de la SECCION DETALL al nuevo local de la AVENIDA DE AMALIO GIMENO SEDERIAS DE TODAS CLASES, CUBREGAMAS Y DAMASCOS :: VERDADEROS PRECIOS DE COSTE EN FABRICA Despacho en la fábrica: Calle FLORA, letra P (Primera travesía de la calle de Alboraya); teléfono 127 HORAS DE VENTA: De 9 a 1 de 3 a 6

Compañía Transmediterránea. SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITE RRANEO CANTABRICO. Salidas todos los sábados, para Almería, Meilla, Geta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagrosa, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

La Casa Cogollos. El viernes y sábado por la mañana últimos días de su venta de retales, y con el fin de terminarlos los bajará el 10 por 100 de sus baratos precios. SAN VICENTE, 120

Línea regular de vapores entre España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJER. Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el buque motor: BRETAGNE sobre el 8 de Marzo próximo. El vapor SOLFERINO sobre el 16 de Marzo próximo.

Simplex Cuello Simplex. El más cómodo, el más elegante, sin entretelas, ni se arruga ni se encoge. Gran variedad de formas. De venta, en las principales camiserías. Exigir la marca y desconfiar de imitaciones con marchamo extranjero.

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO. Salidas, los miércoles a las cuatro de la tarde. Alfieri

Doctor aconseja la leche condensada marca "La Lechera". por que sabe que es el alimento más sano, puro y agradable y porque evita las infecciones tan frecuentes con el uso de la leche ordinaria. Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos. Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera"

Se venden en Torrente, partida de la Contienda (Chorro), solares de siete metros de fachada por 16 de largo, a razón de 800 pesetas solar. Aragón, 5, bajo, Valencia, José Martí.

Juguetes. Patines, bicicletas, autos, infinidad de juguetes alemanes, suizos, italianos y del país, musicales y mecánicos. No comprar sin antes haber visitado casa TORRES. Barcelona, número 3, junto a la Camisería de Gam borino.

Apoplejia-Parálisis (FÉRIDURA). Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal é inofensivo.

Antilopoplético Berdaguer. Depura y activa la circulación de la sangre. Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres ó rampa, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vahídos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los ataques de esta terrible enfermedad hereditaria.

Empresa de Navegación Ybarra y Compañía S. en C. SERVICIO RAPIDO REGULAR QUINCENAL PARA NEW YORK Y FILADELFIA. El vapor Cabo Villano saldrá de este puerto el día 24 del corriente, para Nueva York y Filadelfia, admitiendo carga.

BICICLETAS TRIANON A PLAZOS DE 25 PTAS MENSUALES AUTOMOVIL SALÓN Paz 33.-VALENCIA SOLICITO REPRESENTANTES EN LOS PUEBLOS

REPARACIÓN de MAQUINAS para COSER y BICICLETAS. Piezas y accesorios Casa Durkopp E. García, Nave, 14

ACADEMIA DEL COMERCIO. Enseñanza teórico-práctica individual, de Aritmética Mercantil, Contabilidad, Teneduría de libros (varios sistemas), Mecanografía, etc. Clases de sieta y media a nueve y media noche. Calle de San Vicente, 192, duplicado, primero, derecha.

Tendréis apetito, robustez, salud SI TOMAIS LA SOLUCION CASES. Disminuye la mortalidad de los niños si hacer uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

Camas de hierro.- Darás Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.—Fábrica: Almas, 10 VALENCIA

El taller de reparaciones de máquinas de escribir de Antonio Martínez, que está en la calle de Cádiz, número 32, se ha trasladado a la calle Pi y Margall, número 84.

En las principales farmacias y droguerías

Se vende un establecimiento de vinos y licores en Benifayó, plaza Mayo, número 6. Razón, en el mismo.

Aprendiz. Joven de 15 años, que sabe las cuatro reglas de aritmética y todos los sistemas de letra, desea colocación en comercio, clínica o en alguna industria. Razón: Viana, 25 bajo.

Enseño al conducir automóvil: los nociones de mecánica y aprendizaje la enseñanza. Razón: Emilio Azsati, Gran Vía, 42.

Préstamos hipotecarios desde el DUE POR CIENTO anual en adelante según tiempo y condiciones de amortización, se facilitan sobre fincas en Valencia y su provincia. Escribiendo a Apartado de Correos, número 15, y enviando sello de franqueo, se dará toda clase de detalles y si es en la capital se pasará a domicilio. RESERVA ABSOLUTA

Se alquila un espacioso piso principal, con gran terraza, situado en el Camino de Jesús, número 102. Se pagan 75 pesetas. Razón: Hospital, 10, 3.ª, sexta puerta.

Practicante. Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, rayos X y otras de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 a 2. 150 pesetas, y de 5 a 8 pesetas. Gratis los pobres de 12 a una, los jueves y domingos. Servicio a domicilio. Barcelona, por Daniel Navarro Arribas, Mayor, 17, 2.ª planta, 677.

Escaparates. Escaparates, mostradores, estanterías, vitas para letrero y todos los enseres para establecimientos de comercio, venden y construyen en casa LACALLE.

FORD LANDAULET, vendiendo PERFECTO ESTADO. POR 2.000 pesetas AUTOMOVIL SALON Paz, 33 Valencia

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte 2012